



ΕΠΑνεΚ 2014-2020

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ • ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ • ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ



Το **ΕΠΑνεΚ** συμβάλλει στον μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας, από γραμμική σε κυκλική, σχεδιάζοντας και χρηματοδοτώντας σειρά έργων υποδομών προς αυτή την κατεύθυνση, αλλά και ενισχύοντας άμεσα τις επιχειρήσεις που επενδύουν στη μείωση του οικολογικού τους αποτυπώματος.



Μάθετε σήμερα
περισσότερα για το
ΕΠΑνεΚ 2014-2020

 **Γραφείο Πληροφόρησης**
Λεωφ. Μεσογείων 56, Αθήνα
Δευτέρα - Παρασκευή, 8.00 πμ - 5.00 μμ

 **801 11 36 300**
Δευτέρα - Παρασκευή, 8.00 πμ - 7.00 μμ
(από σταθερό τηλέφωνο, με αστική χρέωση)

 **infoeran@mou.gr**

 **www.antagonistikotita.gr**
Για να λαμβάνετε ενημέρωση σχετικά με νέα και προκλήσεις, εγγραφείτε στο ηλεκτρονικό ενημερωτικό δελτίο του προγράμματος (newsletter) πατώντας στον σύνδεσμο: «θέλω να ενημερώνομαι»

Επισκεφτείτε τις επίσημες σελίδες μας:

 **espaeraneκ**  **ΕΣΠΑ-ΕΠΑνεΚ (group)**
 **espaeraneκ**  **ΕΣΠΑ-ΕΠΑνεΚ**

Η συμβολή του ΕΠΑνΕΚ στην κυκλική οικονομία

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) στοχεύει στην δημιουργία ενός νέου αναπτυξιακού υποδείγματος, που αναδεικνύει σε κεντρικό ρόλο παραγωγικούς, ανταγωνιστικούς και εξωστρεφείς τομείς της οικονομίας και υλοποιεί την στρατηγική της Έξυπνης Εξειδίκευσης η οποία δίνει έμφαση στην αειφόρο ανάπτυξη.

Το ΕΠΑνΕΚ συμβάλλει έμπρακτα στον μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας, από γραμμική σε κυκλική, σχεδιάζοντας και χρηματοδοτώντας σειρά έργων υποδομών προς αυτή τη κατεύθυνση, αλλά και ενισχύοντας άμεσα τις επιχειρήσεις που επενδύουν στην μείωση του οικολογικού τους αποτυπώματος.



Δράσεις ενίσχυσης

Στις περισσότερες Δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας χρηματοδοτούνται δαπάνες για την εξοικονόμηση ενέργειας και για την χρήση ΑΠΕ (π.χ.: Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές, Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, κ.α.) δίνοντας με αυτό τον τρόπο σαφές κίνητρο στις επιχειρήσεις να κατευθυνθούν προς την κυκλική οικονομία.



Δράση ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ

Ερευνητικά και επιχειρηματικά έργα συνολικού προϋπολογισμού **20 εκατ. €** έχουν ενταχθεί για την επεξεργασία αποβλήτων, ανάκτηση υλικών, παραγωγής βιοκαυσίμων, διαχείρισης αγροκτηνοτροφικών αποβλήτων.

Σε αυτά περιλαμβάνονται έργα όπως η αξιοποίηση Βιομηχανικών Μεταλλευτικών Αποβλήτων στην παραγωγή Καινοτόμων Πυρίμαχων Προϊόντων, η αξιοποίηση γεωργικών παραπροϊόντων οινοποιείων για παραγωγή εδαφοβελτιωτικών μέσω κομποστοποίησης και δεκάδες άλλα αντίστοιχα.



Τηλεθέρμανση Αμυνταίου Προϋπολογισμού: 12,5 εκατ. €

Το έργο αφορά την κατασκευή μονάδων θερμικής ενέργειας με βιομάζα για την τηλεθέρμανση του Αμυνταίου ισχύος 30 MW που θα καλύψει τις θερμικές ανάγκες του υφιστάμενου δικτύου τηλεθέρμανσης στους οικισμούς Αμυνταίου, Φιλώτα και Λεβαΐας, όσο και μελλοντικές θερμικές ανάγκες.

Δράσεις και έργα που σχεδιάζονται

- **Ταμείο Υποδομών** (Δημόσια Δαπάνη 450 εκατ. €, 200 εκατ. € από το ΕΠΑνΕΚ)
Το ταμείο θα χρηματοδοτεί μεταξύ άλλων και την ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων και δημοτικών έργων, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας κ.α.
- **ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ**
Β' Κύκλος (Δημόσια Δαπάνη 117 εκατ. €)
Όπως και κατά τον Α' κύκλο, αναμένεται να χρηματοδοτήσει σειρά ερευνητικών και επιχειρηματικών έργων, που θα αφορούν άμεσα την κυκλική οικονομία.
- **Ενίσχυση της Περιβαλλοντικής Βιομηχανίας** (Δημόσια Δαπάνη 35 εκατ. €)
Η δράση αφορά στην χρηματοδότηση επιχειρηματικών σχεδίων υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση ΜΜΕ για την επιχειρηματική αξιοποίηση υγρών, στερεών και αερίων αποβλήτων και απορριμμάτων ιδίων ή/και τρίτων, με την παραγωγή και διάθεση πρώτων υλών και ενδιάμεσων ή τελικών προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας.
- **Δίκτυο Πράσινων Σημείων, Ανάπτυξη συστημάτων χωριστής συλλογής Βιοαποβλήτων και Κομποστοποίηση** (Δημόσια Δαπάνη 24 εκατ. €)
Στη Δράση συμπεριλαμβάνεται η δυνατότητα ανάπτυξης συστημάτων χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων και βιοαποβλήτων.
Η πρόσκληση θα απευθύνεται σε δήμους ή ΦοΔΣΑ των Περιφερειών Αττικής, Θεσσαλίας, Πελοποννήσου, Νοτίου και Βορείου Αιγαίου και κατά προτεραιότητα σε αστικά κέντρα που θα συμβάλλουν στην ανάκτηση ανακυκλώσιμων υλικών και στην ολοκληρωμένη διαχείριση των αποβλήτων σύμφωνα με το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) καθώς και τα αναθεωρημένα Περιφερειακά Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ).

Ανοικτή Δράση

Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου (Δημόσια Δαπάνη 50 εκατ. €)

Η Δράση που αφορά σε συμπράξεις Δήμων με Εμπορικούς Συλλόγους ή Εμπορικά Επιμελητήρια, προωθεί μεταξύ άλλων την περιβαλλοντολογική διαχείριση αστικών περιοχών, την βελτίωση του μικροκλίματος, την διαχείριση απορριμμάτων και τις εφαρμογές «Έξυπνης Πόλης».

Λήξη Υποβολών: 5 Νοεμβρίου

ΑΝΟΙΚΤΑ
ΚΕΝΤΡΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

